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              數學思考與證明
1：如下圖，圓
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為四邊形
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之外接圓，
   試證明圓
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的周長大於四邊形
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之周長。    
證明：
因為兩點間的距離以直線最短
所以
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弧長＞
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，
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弧長＞_____(請填入線段)，
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弧長＞_______，(請填入線段)
由上述情況依據等量加法公理可得
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弧長+
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(請填入線段)
因此，圓
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的周長大於四邊形
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之周長。
解答:
因為
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所以
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因此，圓
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的周長大於四邊形
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之周長。
2：若
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為三個正整數且滿足
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，試證明
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	證明：
由已知   
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可得  

[image: image42.wmf].

.

2

2

2

c

b

a

-

=

   ……(A)  
    
[image: image43.wmf]c)

b)(b

(c

+

-

=

……(B)
因此
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所以 
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上述步驟(A) (B)(C) 的內容是否有錯誤請協助更正!
步驟(A)   (正確   (錯誤 更正如右________________
步驟(B)   (正確   (錯誤 更正如右________________
步驟(C)   (正確   (錯誤 更正如右________________
證明：
由   
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因此 
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所以 
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3：老師在黑板上證明如下問題:
   如圖，
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與
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為圓
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之平行兩弦，試證明
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弧長=
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弧長。
小青抄寫過程中順序有誤，請協助他更正成正確的證明。
	證明：
(A)所以依據內錯角相等性質可得
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(B)連接
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，
(C)因為已知
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與
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平行，
(D)因此由等角對等弧，可得
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弧長。
正確順序應為 :__________________________。
請將正確證明重寫一遍:
正確順序應為 :____(B)(C)(A)(D)______。
(B)連接
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，
(C)因為已知
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平行，
(A)所以依據內錯角相等性質可得
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(D)因此由等角對等弧，可得
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弧長=
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弧長。
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	4.課本習題中一道幾何證明題，小青與小玲的作法分別如下所示:
(1)是否可根據他們的作法 請問這個幾何題目為何?
  已知:__________________________________________，
  求證: _________________________________________。
請畫出題目所配對的圖形:
(2)
 你比較喜歡哪一人的作法
 ( 小青  (曉鈴   (都喜歡   (都不喜歡
 理由:__________________________________________________
     ___________________________________________________
     ___________________________________________________
小青的作法(下左圖) : 
過
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由(1)(2)我們得
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曉鈴的作法 (上右圖) :
     做
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垂直
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 由(1)(2)所以
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解答
已知:
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Δ

中，
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